

## Предпринимательство

**"Камелия"**  
Шриголашает.  
**Сделайте себе приятное**

В канун Международного женского дня в селе Акъяр распахнул свои двери салон-парикмахерская, которая находится в здании МУП гостиницы "Таналык". Директором этого ООО "Камелия" является Алсу Зиннуровна Байгускарова. Родилась она в Акъяре, какое-то время жила на Севере, а в 1998 году закончив Московский университет коммерции, факультет менеджмента, приехала на родину.

— С возвращением я столкнулась со многими проблемами. Одна из них — в районе нет косметологов, профессиональных парикмахеров, специалистов к кому бы могла обратиться любая женщина за консультацией, советом или даже прибегнуть к их помощи. По этой причине многие просто вынуждены ехать в близлежащие города. Меня очень удивило, что наши



милые женщины еще не привыкли к мысли, что нельзя жалеть деньги на свою внешность, не поняли, что эти затраты окупятся продвижением в карьере и

личной жизни. И вот тогда у меня появилась идея открыть парикмахерскую. Летом во время встречи предпринимателей в с. Акъяр я случайно познакомилась с представителями Уфимского центра красоты "Камелия". Они пригласили к себе... Многое я там уви-

дела, и это хотелось внедрить у нас, — делится своими мыслями Алсу Зиннуровна.

Осенью в гостинице "Таналык" в аренду получила комнату. Провели косметический ремонт, приобрели рабочие места, приняла мастеров. В течение двух месяцев они прошли в центре красоты "Камелия" курсы повышения квалификации парикмахера и мани-

кюриши. И теперь мастера своего дела Гульчаки Исякаева, Ринат Сынбулатов и Инна Кусякова превосходно выполняют все виды парикмахерских услуг: стриж-

## Вниманию участников централизованного тестирования

Согласно нового Положения по проведению централизованного тестирования в 2001 году, желающие проходить тестирование должны в обязательном порядке иметь при себе паспорт или временное удостоверение

На отчетно-выборной профсоюзной конференции Бурибаевского горно-обогатительного комбината, прошедшей на днях в Доме культуры поселка, приняли участие делегаты цеховых организаций, а также приглашены и представители поселковой администрации, ветераны труда. На конференции принял участие глава администрации района Ф.М.Казакбаев.

Перед началом работы конференции ее участники почтили память трагически ушедшего из жизни профсоюзного лидера, отдавшего много сил и энергии развитию предприятия за многие годы работы, Николая Ивановича Писаренко минутой молчания.

Отчетный доклад, с которым выступил исполняющий обязанности председателя профкома А.Р.Кашкаров, был кратким, но емким. Отмечено, что ушедший год для трудящихся комбината был не простым, но, несмотря на имеющиеся трудности, предприятие не только не сократило объемы производства, но и усиленно наращивало их. По российским меркам в предприятии относительно высокая зарплата, реструктуризация производства ведется с учетом социальных аспектов, бережного отношения к кадрам, сохранено все лучшее, что накоплено трудом предшествующих поколений.

Отдавая должное внимание социально-ориентированному руководству предприятия, отмечена большая роль профкома, который конструктивно и принципиально проводит курс на повышение социально-бытовых условий трудящихся. Чем эффективнее руководство, тем в лучших условиях находятся рабочие. Поэтому профсоюз

несет ответственность перед трудящимися в том, чтобы предприятие продолжало жить, развиваться и давать людям возможность иметь работу, зарплату и социальные гарантии.

В течение отчетного периода в цехах горно-обогатительного комбината велась реконструкция и ремонт санитарно-бытовых

помещений. В целях профилактики заболеваемости рабочих, руководством комбината приглашались высококвалифицированные врачи для проведения медоследования. Рабочим предоставлены материальная помощь на лечение и приобретение лекарств. На все это профсоюзом выделено 32571 рубль. Для оказания материальной помощи в прошлом году выделено 28711 рублей. Содержание летнего оздоровительного лагеря «Березка» обошлось в более 600 тысяч рублей, в том числе комбинатом выделено более 260 тысяч рублей. В три потока здесь отдохнули 380 детей. Расширение и строительство помещений в лагере продолжаются по сей день.

Оживилась работа объектов соцкультбыта. Свой досуг жители по-

личности.  
По вопросам получения данных документов необходимо обратиться в паспортно-визовую службу Хайбуллинского РОВД. Иметь при себе: свидетельство о рождении; две фотографии размером 4x5 см.

Оргкомитет РУНО

селка сейчас проводят в капитально отремонтированном здании Дома культуры. На проведение праздничных мероприятий профкомом было выделено 23511 рублей. Каждому ребенку до 14 лет бесплатно выделен новогодний подарок, на что затрачено 26219 рублей.

Большая помощь оказывается многодетным семьям, дети из таких семей в лагере отдохну-

ли бесплатно.

Руководством и профкомом комбината уделяется большое внимание подрастающему поколению. В прошлом году в детсаде полностью произведен ремонт, созданы условия для нормального физического развития детей, обновляются игрушки, приобретается методическая литература, подобран квалифицированный персонал. Также капитально отремонтирована школа, восстановлен спорзал, приобретено для учащихся 15 компьютеров.

Меняется облик поселка: продолжается ремонт и реконструкция дорог и внутрипоселковых улиц, газификация, благоустройство.

Большим подспорьем

для комбината является подсобное хозяйство, обеспечивающее мясомолочной продукцией

ка (муж., жен.), химическая завивка, окрашивание и обесцвечивание волос с использованием продукции немецкой фирмы Schwarzkopf, а также маникюр и макияж лица. Цены приемлемые.

Привлекательно, что салон-парикмахерская "Камелия" работает с 9.00 до 20.00 часов, без выходных и даже без перерыва на обед. Так что, милые наши женщины, вы сможете и во время обеденного перерыва привести себя в порядок. И вообще, чаще делайте себе приятное. Хорошее настроение — стиль жизни!

В будущем в салоне намереваются открыть уголок сопутствующих товаров... Есть и другие идеи, планы, но об этом потом. В конце хотелось бы заметить, что старую одежду можно выстирать и погладить, но если у вас нездоровая кожа, неаккуратная прическа, то хоть в соболя оденетесь — будете выглядеть и чувствовать себя вообщем-то неуютно. Просто посетите салон-парикмахерскую "Камелия".

И.Узбеков.  
Фото автора.

## Служат парни Родине

## Радостная весть

«Уважаемые Разана Рафиковна и Ильдар Мавледдинович!

Командование войсковой части радо сообщить, что Ваш сын Рафаэль служит хорошо, честно и добросовестно выполняет требования Военной присяги, приказы командиров и начальников, возложенные на него обязанности. Умело владеет вверенной боевой техникой и оружием. Достойно переносит трудности военной службы. У командиров и товарищей пользуется уважением и авторитетом. За умелые инициативные действия и трудолюбие неоднократно поощрялся командованием части. Выражают уверенность, что ваш сын и впредь будет образцово выполнять свой воинский долг, свято беречь и приумножать славные боевые традиции русского воинства. От всей души благодарят Вас за воспитание сына. Желаю Вам счастья и успехов в жизни, крепкого здоровья. Командир войсковой части, полковник А.Жуков».



живущие в с. Акъяр. Борются они в хлебоприемном предприятии, глава семьи — электриком, а жена поваром. В их семье Рафаэль, второй сын, ставший служить в армии уже 10 лет — капитан ВДВ. Видимо, под влиянием брата и Рафаэль решил выбрать себе военную службу. После окончания школы он поступал в военное училище, но неудачно. Сейчас хочет поступить вновь. Может эта попытка окажется удачной.

Ну а пока он продолжает службу и служит, видно, хорошо. Подтверждением чему вот это благодарственное письмо на родным и знакомым.

На спимке: Рафаэль Даletschin.

лей.

Выступая на конференции, глава администрации района Ф.М.Казакбаев отметил стабильную работу предприятия, большой объем работ капитальному строительству, газификации, а фальтированию дорог улиц. Большое внимание уделяется социальной сфере, строительству жилья, развитию подсобного хозяйства. Комбинат дал весомую помощь при строительстве профилактория в районе. Профком комбината ведет целенаправленную работу, защищает интересы рабочих.

На будущее в Бурибай планируется начать строительство школы, на контроле телефонизация селка. Предстоит подать об открытии рынка для реализации насилию кормов для скота, работать над улучшением пастбищных угодий, выделять без ограничений населению сенажные угодия.

В целом коллектив предприятия дружный, трудоспособный, способен самостоятельно решать вопросы, отметил глава администрации района.

На конференции заслушан и утвержден отчет финансовой деятельности профкома комбината. Работа профкома за отчетный период признаана удовлетворительной. Состались выборы нового состава профкома и ревизионной комиссии. На первом заседании профкома председателем избран Ур Фатхуллович Ахметов, не работавший заместителем директора по теплотехнике. Заведует Р.Илангула-

## Отчеты в профсоюзах

### Защита интересов горняков гарантирована

## Лунно-солнечный посевной календарь на март, апрель месяцы 2001 года

Март

Запрещенные дни для посадки и пересадки растений  
20-21, 24-26

Оптимальные сроки для посадки и пересадки культур

Тыквы
Баклажаны
Морковь
Огурцы
Перец сладкий
Томаты
Редис
Редька
Свекла
Чеснок
Посадка молодых деревьев и кустарников
Вишня, слива
Яблоня, груша
Малина, ежевика
Смородина, крыжовник
Цветы
Прививка деревьев

Апрель

16-18, 22-24

1.28, 29
1.2, 7-10, 28, 29
9.10, 14, 15, 19, 20
1.2, 9-15, 19, 20, 28, 29
1.2, 9, 10, 28, 29
9.15, 19, 20
9.10, 14, 15, 19, 20
9.12, 21
10-15, 28, 29
12-15
14-15
1-2, 10, 28, 29
10
6, 29
29

Большинство сортов вишни не могут опыляться пыльцой цветков своего сорта. Поэтому даже при обильном цветении они не образуют плодов, если в саду отсутствует сорт-опылитель.

Для нормального плодоношения вишни в саду нужно иметь несколько сортов, в том числе опылитель именно вашего сорта вишни.

Предлагаем сорта вишен, которые не могут давать плоды друг без друга.

Вишни Незабудка и ее опылители: Маяк, Владимирская.

Захаровская и ее опылители: Маяк, Нижнекамская,



## Вишня растет, а вишенок нет...

Ранняя сладкая. Полкир и ее опылители: Маяк, Владимирская, Ранняя сладкая.

Ранняя сладкая и ее опылители: Маяк, Незабудка, Гриот Победа.

Если же вы не знаете, какой сорт вишни у вас растет, то

можно попытаться посадить разные вишни из других районов и сел. Часто бывает так, что случайно попадается опылитель и вишни начинают плодоносить. Выведены и самоплодные вишни, которым не требуется опылитель: Щедрая, Обильная, Уральская рубиновая, Маяк, Шоколадница, Орлица, Стойкая, Мценская и другие.

Эти сорта могут плодоносить без участия опылителей, более того, одновременно сама являются хорошими опылителями для других вишн.

## Хозяйки советуют:

Чтобы проверить, свежее ли яйцо, опустите его в воду: всплынет — значит, долго лежало...

Если скорлупа треснула, подлейте в воду, в которой варятся яйца, немного уксуса, белок не вытечет.

Требуется аккуратно отделить белок от желтка? Разбейте яйцо над чистой, сухой воронкой: белок соскользнет вниз, желток останется в воронке.

Неиспользованные белки и желтки остаются свежими, если положить их в стакан, залить холодной водой и поставить в холодильник. Когда понадобятся, воду слить.

## Ваша усадьба

**Весна на пороге**  
Освободить ветви плодовых деревьев и кустарников от оледенелого снега. Продолжить работу по снегозадержанию.  
Когда минуют сильные морозы, необходимо немедленно приступить к клечению поврежденных морозом стволов и крупных ветвей.  
Собрать все зимние гнезда боярышницы, вырезать веточки с кладками яиц колычного шелкопряда и сисечки.

**Если это не сделано с осени, заготовить черенки плодовых деревьев для весенней прививки и перепрививки.**  
Со второй половины марта начинают парники, готовят их к посеву и пикировке овощных культур.

Варите яйца на умеренном огне: при слишком сильном кипении белок становится твердым, а желток остается мягким; при слабом — наоборот, белок остается полусырым, рыхлым, а желток твердым до сухости.

Яичница, поджаренная на слабом огне, сочнее и вкуснее той, что жарилась на сильном.

Чтобы омлет вышел пышным, добавьте в молочно-яичную массу чуть-чуть дрожжей.

Если вы задумали испечь бэз, для которого, как известно, требуются только белки, проткните яйцо с двух противоположных концов толстой иглой — белок вытечет.

## Приглашаем на курсы

### ФОТОВИД ПЧЕЛОВОДСВ

образования разработана и утверждена учебная программа по пчеловодству. В прошлом учебном году многие наши выпускники получили такие свидетельства.

Обращаться по адресу: г. Сибай, ул. Белова, 1, административный корпус, ком. 11. Тел. (275) 3-75-13, 3-93-87.

С. Янтурин, зав. кафедрой агрозоологии, профессор.

Регулярно употребляя зук и песок, вы значительно укрепите изогнутую систему, следовательно, будете меньше перенистать и меньше болеть.

## Пора, брат, пора

но скаживается на урожае и сроках созревания. Высажи-

вают рассаду на постоянное место в парник 5-10 июня вторым оборотом после рассады огурцов. Размещают баклажаны в

три ряда (60x30 сантиметров) по 12 штук под раму, перец сладкий — в четыре ряда (40x18 сантиметров) по 24 штуки под раму. В открытом грунте (без укрытия) баклажаны и перец выстраивают в один ряд, расстояние между рядами — 60, а между растениями в ряду — 35 сантиметров. Чтобы завязавшиеся плоды успели сформироваться и вызреть, верхушку каждого стебля прищипывают не позднее последней пятидневки июня.

высыпания. При интенсивной инвазии могут возникнуть боли в животе, расстройства стула. Такое заболевание может

закончиться смертельно. Тяжесть заболевания зависит от интенсивности поражения мышечной ткани личинками трихинелл.

В последнее время в ряде областей, краев и республик участились случаи заболевания людей этой болезнью и все они связаны с употреблением мяса в пищу. В нашей республике в 1996 году были зафиксированы случаи заражения семи человек. Один из них без соответствующего разрешения лесничества добил барсука, из мяса которого изготовил шашлык. Итог печален — тяжелое заболевание.

Следует знать, что трихинеллы в мясе сохраняют жизнеспособность и при низкой температуре, а также солении, копчении. Чтобы предупредить заболевание трихинеллезом и другие болезни, передающиеся через продукты животного происхождения, не следует употреблять в пищу мясо, не проверенное ветеринарными специалистами, покупать мясо с рук без клейма ветсаннадзора.

К большому сожалению, в нашем районе отмечается случаи нарушения реализации и хранения мяса, мясопродуктов на рынке, в столовых общественного питания, кафе, где принимают мясо без контроля со стороны органов государственного ветнадзора.

Следует знать, что три-

**Специалист предупреждает**  
защиты населения от болезней, общих для человека и животных, пищевых отравлений предусмотрено ветеринарным законодательством обязательное проведение ветсанэкспертизы продуктов животного и растительного происхождения.

Законом Республики Башкортостан «О ветеринарии» за нарушение ветсанправил торговли пищей, медом, рыбой, не прошедших ветсанэкспертизу продуктов животноводства и других пищевых продуктов, виновные лица несут ответственность за невыполнение вышеизложенных требований и будут подвергнуты штрафным санкциям — частные лица до четырех минимальных размеров оплаты труда, должностные лица до девяти.

З. Карабаева, заведующая лабораторией ВСЭ.

С целью профилактики и

## Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность руководству ЗАО «Бурибаевский ГОК», родным, друзьям, соседям, близким, всем тем, кто оказал нам материальную и моральную поддержку в по-

\*\*\*

Выражаем огромную благодарность и признательность заведующему терапевтическим отделением Г. А. Бухарбаеву, терапевту Н. Н. Куликовой, старшей медсестре А. К. Ягафаровой, медсестре Н. Султановой, сестре хозяйке Л. Байгузи-

\*\*\*

Выражаем искреннюю благодарность односельчанам и всем тем, кто помог в организации похорон нашей горячо лю-

23 марта в 17.00 часов в здании АСШ №1 состоится собрание членов коллектива сада-огорода «Малиновка». Просим вносить взносы за 2000 год.

Явка всем обязательна.

Правление.

ООО «Агидель» приступает к работе — шиномонтаж и вулканизация для легковых машин ВАЗ-2101—2106; М-412; УАЗ-469 и «Газель», а также реализует для сельхозмашины резиновые изделия, сальники, манжеты, кольца резины, подшипники. Наш адрес: с. Акъяр, ул. Восточная (возле здания растворного узла СУ-2).



Понедельник, 19 марта

09.00 Новости  
15.20 Звездный час  
15.45 ... До шестнадцати и старше  
16.20 Мультсерия "Покемон"  
16.45 "Ералаш"  
16.55 "Воздушные замки". Серия  
ал.  
18.00 Вечерние новости.  
18.25 "Урановый город". Спецпр-  
портах  
18.45 Жди меня  
19.40 "Кто хочет стать миллионе-  
ром?". Телегра  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время  
21.50 Сериал «Секретные матери-  
аль»  
23.35 Взгляд  
00.20 ночные новости  
**БТВ-РТР**  
06.00 Вести  
06.15 "Мануэла"  
06.50 Местное время  
07.00 "Салам"  
08.00 Вести  
08.30 "Москва-Минск"

ОРТ

08.45 "Православный календарь"  
08.50 "Дежурная часть"  
09.00 - 15.00 Профилактические  
работы  
15.00 "Луиза Фернанда"  
15.55 "Каламбур"  
16.25 "Простые истины"  
17.00 Вести  
17.30 "Вечный зов"  
19.00 Спектакль Сибайского детс-  
кого театра "Султан"  
20.00 Вести  
20.30 "Сангелдак"  
20.45 "Ватан" (на башк.яз.)  
21.00 "Хазина". Илешевский район  
21.30 "На темы дня"  
22.00 "Ватан"  
22.25 "Даира"  
22.35 "Теся не прощается с тобой".  
Радик Гареев  
23.00 Вести  
23.30 Местное время  
23.40 Подробности  
23.50 "Дежурная часть"  
00.00 Фильм "Случай в квадрате" 36-  
80\*

ОРТ

01.25 "Спорт за неделю"  
02.20 "Очень большой теннис"  
**НТВ**  
21.00 Сегодня  
21.30 Герой дня  
21.45 "Криминал"  
22.05 Боец "Кровавый спорт"  
00.00 Сегодня  
00.50 "Тушите свет"  
01.00 "Час быка"  
01.10 "Футбольный клуб"  
02.00 Антропология  
02.55 Прогноз погоды  
**Вторник, 20 марта**

ОРТ

06.00 "Доброе утро"  
09.00 Новости

**«К новой жизни»**

09.15 "Воздушные замки"  
10.55 "Кто хочет стать миллионером?"  
12.00 Новости  
12.15 "Добрый день"  
13.05 "Тайна летучего голландца в  
сериале "Секретный фарватер". 1-я  
серия  
14.15 "На футболе" с В.Гусевым  
15.00 Новости  
15.20 Царь горы  
15.45 ... До шестнадцати и старше  
16.20 Мультсерия "Покемон"  
16.45 Журнал "Ералаш"  
16.55 "Воздушные замки". Серия  
18.00 Новости  
18.15 "Победим?". К чемпионату  
мира по фигурному катанию  
18.45 Здесь и сейчас  
18.55 Как это было.  
19.40 "Убойная сила - 2".  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.50 Комедия "Опасно для жизни"  
23.35 "Цивилизация"  
00.05 Музикальная программа  
00.30 Новости  
**БТВ-РТР**  
06.00 Вести  
06.15 "Мануэла"  
06.50 Местное время  
07.00 "Салам"  
08.00 Вести  
08.30 "Утро с Аргументами и фак-  
тами"  
08.35 Мультфильм  
08.45 "Дежурная часть"  
09.00 Вести  
09.15 Моя семья  
10.25 "Откройте, милиция!" Док.серии  
ал  
11.00 Вести  
11.30 "Санта-Барбара"  
12.30 "Селеста"

организации

Среда, 21 марта

**ЖИЗНИ»**

13.30 Новая "Старая квартира"  
14.00 Вести  
14.30 "Что хочет женщина". Ток-шоу  
15.00 "Луиза Фернанда" Т/с  
15.55 Сам себе режиссер  
16.20 "Простые истины"  
17.00 Вести  
17.30 "Том и Джерри"  
17.45 "Вечный зов"  
19.00 "Музыка прошлого и настоя-  
щего"  
19.40 "ТВ - жизнь моя". Памяти Ми-  
рослава Сорокина  
20.00 Вести  
20.30 "Сангелдак"  
20.45 Служба новостей "Ватан". (на  
башк.яз.)  
21.05 Фигурное катание.  
22.00 Служба новостей "Ватан" (на  
русс.яз.)  
22.50 "Даира"  
23.00 Вести.  
23.30 Местное время  
23.40 Подробности  
23.50 "Дежурная часть"  
00.00 Мужчина и женщина  
00.50 Фильм "Искушение Изабель"  
**НТВ**  
21.00 Сегодня.  
21.30 Герой дня  
21.45 "Криминал"  
22.05 Час сериала  
23.15 "Криминальная Россия"  
00.00 Сегодня  
00.50 "Тушите свет"  
01.00 "Час быка"  
01.10 "Антрапология"  
01.50 Серия. "За границу возможно-  
го", "Депрограмисты"  
Среда, 21 марта  
**ОРТ**  
06.00 Вести  
06.15 "Мануэла"  
06.50 Местное время  
07.00 "Салам"  
08.00 Вести  
08.30 "Утро с Аргументами и фак-  
тами"  
08.35 Мультфильм  
08.45 "Православный календарь"  
08.50 Дежурная часть  
09.00 Вести  
09.15 Комедия "Сдается квартира с  
ребенком"  
10.45 "Фитиль"  
11.00 Вести

09.00 Новости.  
09.15 "Воздушные замки". Серия  
10.15 "Убойная сила-2"  
11.10 "Победим?"  
11.40 История одного шедевра  
12.00 Новости  
12.15 "Добрый день"  
13.00 "Секретный фарватер".  
Фильм. 2-я серия  
14.20 Как это было  
15.00 Новости  
15.20 Зов джунглей  
15.45 ... До шестнадцати и старше  
16.20 Мультсерия "Покемон"  
16.45 Веселые истории в журнале  
"Ералаш"  
16.55 "Воздушные замки". Серия  
18.00 Новости  
18.15 Здесь и сейчас  
18.25 Фигурное катание.  
19.40 "Кто хочет стать миллионе-  
ром?"  
20.45 Спокойной ночи, малыши.  
21.00 Время.  
21.05 Комедия "Без единой улыбки"  
23.50 Русский экстрим  
00.30 Ночные новости  
**БТВ - РТР**  
06.00 Вести.  
06.15 "Мануэла"  
06.50 Местное время  
07.00 "Салам"  
08.00 Вести  
08.30 "Утро с Аргументами и фак-  
тами"  
08.35 Мультфильм  
08.45 "Православный календарь"  
08.50 Дежурная часть  
09.00 Вести  
09.15 Комедия "Сдается квартира с  
ребенком"  
10.45 "Фитиль"  
11.00 Вести

17.03.2001 г.

**Продается**

зрочно дом в с.Антынган,  
имеются сарай, амбар, погреб.  
Цена 130 тыс. руб; длина-  
тель от МТЗ-80. Цена 10 тыс.  
руб. или менять мясо.

Обращаться д.Абишево, к  
Илимбетову А.

стекло оконное 4М4, по 105  
руб/м<sup>2</sup>. Оплата наличным и без-  
наличным путем.

Обращаться в с.Акъяр, мага-  
зин «Малыш».

**Вспомним**

Нашей дорогой маме, бабушке, жене Турумтаев-  
ной Шамсии Галимовне в эти дни исполнилось  
бы 65 лет. Но коварная болезнь забрала ее у  
нас. Она была доброй, отзывчивой и мы никогда  
не забудем ее.

Вспомините вместе с нами еще раз те, кто любил и  
уважал ее.

Муж, дети, внуки.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают ис-  
креннее соболезнование телефонистке МТС Тавлыкаевой  
А.Ф., родным и близким по поводу преждевременной смерти  
сестры

Киреевой Маргии Файрахмановны  
и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее соболезнование Зульфи и Факилу  
Ишемгуловым по поводу смерти  
матери, тещи

и разделяем горечь невосполнимой утраты.  
Друзья Байчурины, Иштакбаевы, Кускильдины, Мухамето-  
вы, Габбасовы.

Коллектив учителей Валитовской средней школы, проф-  
ком выражают глубокое соболезнование Махмутовой Ш.А.  
по поводу кончины

отца

и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, совет ветеранов, ди-  
рекция, профком совхоза "Хайбулинский" выражают глуб-  
окое соболезнование родным и близким в связи со смертью  
ветерана труда

Бадак Лилии Васильевны

и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза "Хайбулинский",  
администрация Целинского сельского Совета выражают глуб-  
окое соболезнование родным и близким по случаю смерти  
Сагитова Иршата Хамитьяновича

и разделяют горечь утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет совхоза "Матраевский"  
выражают глубокое соболезнование детям, родным и близ-  
ким по поводу смерти ветерана совхозного производства  
Кусялова Хакимьяна Ибрагимовича

и разделяют горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,-  
четверг и субботу на русском и башкирском  
языках.

Индекс 50733. Тираж - 3727. Цена свободная.

Время подписания в печать - 10.35.

Подписано в печать - 13.00 часов.

Отпечатана офсетным способом в государ-  
ственном унитарном предприятии «Хайбулинс-  
кая районная типография».

*Поздравляем!*

Папа, мама, Резеда,  
Наиль.

\*\*\*

дорогого мужа, отца, зятя  
Раиса Ахметовича Талако-  
ва (с.Макан) с 50-летием.

Пусть будут лучшими дру-  
зьями

Здоровье, счастье, ра-  
дость, смех,

В семье - спокойствие и  
нежность,

В работе - всяческий усп-  
ех!

Жена, Танзила, сыновья  
Рафис, Рамиль, дочь Гуль-  
сия, теща.

\*\*\*

дорогую, любимую нашу  
маму, свекровь, тещу, ба-  
бушку, прабабушку Юмаби-  
ку Гиззатовну Бикбову из с.  
Макан с 85-летним юбилеем.

Пусть юбилей несет лишь  
счастье,

Ни капли грусти, ни одной  
слезы,

Душевного богатства и  
здоровья

Желаем мы тебе от всей  
души.

С наилучшими пожелания-  
ми дочь Раиса, зять Мавли-  
таян, сноха Альфия, внучки,  
внуки, зятья, сваты

с.Акъяр.

любимого мужа, папу, де-  
душку Кияма Хамматовича  
Исмагилова (п.Бурибай) с  
75-летием и 50-летием со-  
вместной супружеской  
жизни с нашей любимой  
мамой Магикамал Махмут-  
товой Исмагиловой.

Вашей работе не было  
предела,

Вашим заботам не было  
конца.

Живите же долго, наши  
родные

Опорой будем мы вам

всегда!  
От имени сыновей, снох,  
внуков, внучек и родствен-  
ников дочь Марзия.

\*\*\*

дорогую маму, бабушку Зи-  
кию Минигалеевну Юлдыба-  
еву (п.Целинный) с 70-лет-  
ним юбилеем.

Желаем крепкого здо-  
ровья, долгих лет жизни, bla-  
гополучия, счастья, поболь-  
ше счастливых, радостных  
лотов.

С юбилеем мы поздрав-  
ляем

И от всей души желаем  
Всех благ и радости на  
свете

И никогда не старейте  
душой.

Амир, Рабига, Наиль Се-  
ловсяновы.

\*\*\*

дорогую Мавлиху Юлму-  
хаметовну Арсланову  
(д.Янтышево) с днем рож-  
дения.

Милая мама, от всей  
души тебе желаем счаст-  
ливой, долгой жизни, bla-  
гополучия и крепкого здо-  
ровья.

Дочери, зятья, сын, снохи,  
внуки, внучки, правнуки.

\*\*\*

дочь, сестру Разину Раи-  
сону с 25-летием, сына,  
внука Тимура, свата Робер-  
та с днем рождения.

Желаем доброго здо-  
ровья, счастья и удачи на их  
жизненном пути.

Родители, сваты, сестра  
Роза, брат Ильяр,  
д.Мамбетово, г.Баймак.

\*\*\*

дорогую маму Хамденису  
Миннигалеевну Мамбетову  
(д.Сагитово) с 65-летием,  
дочерей Риму, Лизу, брата  
Радика Билаловича Исхако-  
ва с днем рождения.

От всей души желаем  
крепкого здоровья, счастья,  
семейного благополучия.

Они работали на благо  
нашей страны, заслужи-  
ли высокую оценку кол-  
лег и руководства.

\*\*\*

Желаем всем здоровья,  
счастья, благополучия и  
всегда счастливой жизни.

С наилучшими пожелани-  
ями муж, дочь Лена, зять  
Дамир, сын Дим, сноха Ре-  
зида и любими внучки Ти-  
мур и Лайсан.

\*\*\*

Адрес редакции и типографии: 453800, Респуб-  
лика Башкортостан, Хайбулинский район, с.Акъ-  
яр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социальнально-экономи-  
ческий отдел - 2-13-97, зам.редактора по дубля-  
жу, ответственный секретарь - 2-14-95, отдел сельского хо-  
зяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия -  
2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном  
центре газеты "К новой жизни".

Редактор С.К.Габитова.

**УЧРЕДИТЕЛИ** --Хайбулинский районный Со-  
вет депутатов, районная администрация. Газета  
зарегистрирована в Министерстве печати и мас-  
совой информации Республики Башкортостан.  
Регистрационный номер 629.



Газета  
выходит  
1 ноября 1931 г.

# Кновай ЖИЗНИ

БЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

30 (8562) суббота, 17 марта 2001 года

## Поздравляем!

Администрация района сердечно поздравляет всех работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства с профессиональным праздником.

Трудно оценить ту огромную роль, которую играют в жизни людей работники этих сфер.

Мы выражаем уверенность в том, что ваши кол-

лективы и в дальнейшем сделают все возможное для улучшения качества обслуживания населения.

В канун профессионального праздника от всей души желаем Вам доброго здоровья, больших успехов в нелегкой, но благородной работе, счастья, семейного благополучия, мира и добра.

С уважением глава администрации района Ф.Казакбаев.

## Паводок—2001

### Чтобы противостоять

В целях предотвращения необычных ситуаций и обеспечения защиты населения и производственных объектов постановлением администрации утверждена противопаводковая комиссия, план мероприятий подготовки населенных пунктов, хозяйственных зонений, мостов и других сооружений к пропуску льда и половодья.

На прошедшем совещании администрации района М.Казакбаев заслушал подробную информацию о местных администраций, руководителей организаций, приятий о принимаемых мерах по пропуску таёв. Под контролем противопаводковой комиссии,

специалистов находится обстановка не только на р. Сакмаре, Таналык, но и на каждом запруде, глинище отслеживается состояние мостов, отводных каналов водохранилищ. Из информации следует, что готовы и к развитию событий по худшему из вариантов — активному таянию снегов при высокой температуре. Выделены транспорт, другая техника, плавсредства. Кроме того, Бурбайевскому ГОКу поручено подготовить необходимое количество взрывчатых веществ и укомплектовать бригады специалистов для ликвидации ледовых заторов. Потребовано от ДРСУ в кратчайший срок полностью очистить от снега дороги, ка-

навы для пропуска воды через дорогу. Перед сотрудниками отдела внутренних дел поставлена задача обеспечить порядок в каждом населенном пункте, на каждом участке дорог. Следует завезти в торговые точки необходимый запас товаров первой необходимости и в первую очередь в населенные пункты, расположенные в районе возможного затопления.

\* \* \*

15 марта проведен всеобщий субботник по очистке кюветов, каналов, водоотводных труб от снега, льда для пропуска талых вод по улицам нижней части села Акыр. В мероприятиях приняли участие коллектива многих предприятий, учреждений районного центра.

Акырская сельская администрация обращается к населению, проживающему в нижней части села Акыр с тем, чтобы

весна может наделать немало хлопот, потому следует провести необходимый объем работ в каждом населенном пункте на случай большой воды, да и ради сохранения объектов как производственных, так и социально-бытовых, жилых домов, дорог следует очистить фундаменты, крыши сооружений от снега, очистить каналы и кюветы для отвода весенних вод.

Наш корр.

каждый житель принял меры по пропуску талых вод возле своего дома, необходимо очистить от снега кюветы, подъездные мостики и бороться против скопления воды.

Сельская администрация предупреждает, что при бездействии, непринятии противопаводковых мер, жители будут привлекаться к ответственности по самым строгим мерам воздействия.

## Сфера услуг

Сегодня на фермах со-вхоза "Бузавлыкский" поголовье крупного рогатого скота составляет 1135 голов, в том числе дойное стадо из 410 коров, почти на 40 больше прошлогоднего, 258 свиней, 816 овец.

В Самарском отделении содержится 100 коров, надой от каждой из них в сутки достигает 4,7 килограмма. Основная часть стада состоит из первотелок. Ухаживает за ними Татьяна Старикова и Зайтуна Тавлыкаева. В минувшем месяце надоили соответственно от каждой бурени по 250-162 килограмма молока. В феврале результаты ожидаются не хуже.

На ферме отделения содержится самое большое поголовье крупного рогатого скота. Кроме дойного стада еще 350 голов молодняка КРС. Здесь лучшим из скотников был назван Сергей Попов. В прошлом году он ухаживал за группой бычков старше года. Среднесуточный привес за этот период составил более 600 граммов. Нет равных телятнице Фирзу Галлямутдиновой. Пришла она работать в телятник-профилакторий два года назад. Помогать ей взялся супруг ее Анвар. Если раньше из телятника, как говорится, не успевали отвозить на скотомогильник павших телят, то с их приходом дела сразу пошли на поправку. Улучшилась сохранность припода. За прошедший период зимовки среднесуточный привес каждого теленка составил 870 граммов, а в январе нового года 1 килограмм 200 граммов.

еще далеко. В 2000 году З.Х.Умергалиев признан лучшим работником сферы услуг района.

—Слишком часто меняются у нас руководители, — озабоченно говорит Зариф Хурматович, — не справляются со своими обязанностями, а сегодня ведь надо уже от "бытовки" переходить к широкой сфере услуг. Работники остаются те же, выполняют свое дело. Иначе нельзя, надо работать на клиента, встречать с улыбкой, выполнять заказ вовремя. Жаль, конечно, что сегодня в КБО нет средств даже на ремонт здания. Как бы трудно ни было, мы будем выполнять свое дело, стараясь, чтобы клиенты остались довольны.

На снимке: З.Х.Умергалиев.

Фото И.Узбекова.

отда зайдешь в комбинат бытового обслуживания в центре, непременно увишь скопление клиентов у мастерской мастера по ремонту обуви Зарифа Хурматовича Умергалиева. Каждый встретит приветливо, а за всегда выполнит качественно и в срок. И потому клиенты к нему идут с желаниями, относятся с особым уважием.

Зариф Хурматович, считай, состоятельно постигал азы эжного дела. Сначала был ником у опытного мастера, 1987 года заказы по ремонту обуви выполняет самостоятельно. Сегодня он работает на то, что вполне себя оправдывает, но, конечно, об условии труда говорить не приходится, до цивилизованного

## Будет желание — будут результаты.

### Такова позиция бузавлыковцев

#### ...Не забывают обновлять стадо

В со-вхозе не забывают также об улучшении породного состава дойных коров, обновлении стада. Лет пять назад из Тамбовской области завезли 100 голов телок. Однако к нашим условиям они оказались довольно слабые. Со временем дела пошли на поправку, к тому же закупили двух быков-производителей герефордовской породы.

Сегодня самый старый дойный гурт находится в Хворостянском отделении со-вхоза. Для его обновления в прошлом году сумели выделить 50 первотелок, такое же количество планируется выделить и в нынешнем. Есть надежда, что дела здесь с надеждами, получением припода все же пойдут на поправку.

#### ...На Бузавлыкской МТФ

Довольно неплохо обстоят дела на молочной ферме Бузавлыкского отделения, где, кстати, сумели заготовить на период зимовки наибольшее количество сена. Заготовили его столько, что пришлось отводить место под второй сеновал, огораживать его. Это в определенной степени позволяет получать определенную продукцию молока, так как фуражное зерно остается мизерное

количество и вместо нормативных 3,5 килограмма на голову выделяется не более 1,5 килограмма.

#### ...Увеличивают поголовье свиней

В хозяйстве делается все для увеличения поголовья свиней. Если в прошлом году их было чуть больше 100, то нынче уже 260 голов. С этой целью в Самарском отделении под свинарник переоборудовали часть одного из пустующих помещений. Именно сюда сегодня поступают из двух других отделений поросята для выращивания и дальнейшего откорма. Этот важный производственный участок доверили Ольге Ванюковой и Раисе Козырецкой. Первые результаты показывают, что с делом свинарки справляются и довольно неплохо. Среднесуточный привес поросят за январь составил 350 граммов, а с начала зимовки каждый поросенок прибавлял в весе за сутки на 40 граммов.

#### ...Сохранили овцепоголовье

Здесь не пошли также по самому легкому пути, ликвидировав полностью овцепоголовье, как это сделали в отдельных хозяйствах, ссылаясь на сложности с реализацией мяса овец, шерсти. Сложность заключалась в том, что трудно было сохранить ягнят, частенько допус-

кался большой их отход. Вот и решили зооветспециалисты, а не лучше ли организовать подсосный метод выращивания ягнят, как это делается для выращивания телят. В эти дни за 340 овцематками ухаживают старший чабан Риф Ярбулов, Мидхат Узбеков с супругой и их помощник Саммат Узбеков. Практически, на их же попечении находятся еще 300 новорожденных ягнят под матками. Как и ожидалось, падеж самый минимальный, значит, что поголовье овец будет расти. Руководители хозяйства отчетливо понимают, как бы трудно не было их содержать в сложной сегодняшней экономической ситуации, когда низкие закупочные цены на баранину не покрывают прямые затраты, не говоря о получении какой-либо прибыли, полностью ликвидировать овец нельзя. Сделать это легко. А вот восстанавливать очень и очень трудно.

Совсем не случайно мы рассказали о коллективе животноводов, частенько здесь проводят семинары по подготовке ферм к зиме, ходу зимне-стойлового периода. А стало это возможным благодаря слаженной и умелой работе рядовых тружеников, грамотной организации труда со стороны руководителей и специалистов хозяйств.

В Абдрахманов.

## Лучший работник культуры

Фаниль Нигматович Аллагулов свою трудовую биографию начал в 1971 году учителем музыки в АСШ №1. Со свойственным ему энтузиазмом принял он за дело, и что удивительно, сохранил этот энтузиазм до сих пор. Начиная с 1976 года является директором Дома детского творчества. Наравне с основной работой ведет большую общественную работу, является аккомпаниатором в ансамбле «Сизам». Судьба одарила его любимым делом, в котором Фаниль Нигматович достиг немалых высот. Он награжден Почетными грамотами МНО, имеет звание «Заслуженный работник культуры БАССР», «Отличник просвещения РФ».



По итогам 2000 года Фанилю Нигматовичу присвоено почетное звание «Лучший работник культуры».

Фото И.Узбекова.